

*Obavijest***"Regional security and cooperation in the South Eastern Europe"**

IUC Dubrovnik, 20-27. lipnja 2004.

U organizaciji Fakulteta političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, Fakulteta za društvene vede Sveučilišta u Ljubljani te Florida State University, SAD, u Interuniverzitetskom centru u Dubrovniku od 20. do 27. lipnja 2004. održan je tradicionalni međunarodni znanstveni seminar *Regional security and cooperation in the South Eastern Europe*. Na seminaru su sudjelovali stručnjaci iz područja međunarodnih odnosa kao i mladi znanstvenici, asistenti na fakultetima te postdiplomanti iz Hrvatske, Slovenije, BiH, Srbije i Crne Gore, Makedonije, Rumunjske, Bugarske te Sjedinjenih Američkih Država.

Pozdravivši sve prisutne, prof. dr. Radovan Vukadinović je napomenuo kako je i ovaj seminar još jedna potvrda da akademska znanost ide ispred politike. "Dok se još nitko nije usudio govoriti o regionalnoj suradnji, mi smo ju na seminarima provodili u praksi", istaknuo je prof. dr. Vukadinović.

U svom predavanju na temu *SEE between globalization and marginalization* prof. dr. Radovan Vukadinović upoznao je prisutne s regijom Jugoistočne Europe, političkom i sigurnosnom situacijom i problemima koji su postojali te koji još uvijek postoje na tom području. "Jugoistočna Europa nalazi se u Europi i EU je njezina budućnost neovisno o poteškoćama koje trenutno stoje na putu. Slična situacija je i s NATO savezom koji vrlo pozorno promatra ovo područje", zaključio je prof. dr. Vukadinović. Studenti poslijediplomskog studija Međunarodni odnosi iz Zagreba nastavili su predavanje izlaganjem *Croatia on its way toward EU and NATO*. Dajući povijesni prikaz odnosa Hrvatske i Međunarodnog suda za ratne zločine te promjena i pomaka koji su u toj suradnji učinjeni, otvorena je rasprava na tu temu mogućeg utjecaja Suda na političke prilike u Hrvatskoj.

O važnosti regionalne ekonomske suradnje na jugoistoku Europe govorio je prof. dr. Ljubiša Adamović s Florida State University, SAD. "Globalizacijska revolucija učinila je svijet međusobno ovisnim. Ekonomski razvitak više ne ovisi u potpunosti samo o jednoj zemlji, već i o njezinoj kooperaciji sa susjedima i ostalim zemljama regije. Kapital traži brojne sigurnosne uvjete koje može ispuniti jedino regija", istaknuo je, između ostalog, prof. Adamović. Završno predavanje tog dana održali su studenti iz Slovenije koji su sudionike upoznali sa slovenskim putem u NATO i iskustvima članstva.

Prof. Haken Wiberg s Instituta za vanjsku politiku iz Kopenhagena, održao je predavanje na temu *Security Issues and Peace*. Studenti sarajevskog sveučilišta govorili su o poziciji Bosne i Hercegovine. Dajući prikaz stanja prije nekoliko godina, pomaka koji su učinjeni te pomaka koji su nužni ka-

ko bi BiH postala spremna preuzeti ulogu u regiji, studenti su potaknuli živu raspravu o tome je li BiH samostalna jedinstvena država te kakva će biti budućnost Republike Srpske unutar nje? Također se postavilo i pitanje sigurnosti u BiH te mogućnosti odlaska stranih vojnih misija s teritorija BiH.

O položaju Crne Gore u regiji te njenom odnosu naspram EU i NATO govorila je mr. sc. Ivana Jelić s Pravnog fakulteta iz Podgorice. Nakon što je sudionike upoznala s političkom i ekonomskom situacijom u Crnoj Gori, postavilo se pitanje dugoročnosti Zajednice Srbije i Crne Gore. Moguće odvajanje zajednice dvaju država, napomenula je Ivana Jelić, u skorijoj budućnosti neće biti samo političko, već i ekonomsko pitanje.

Dr. sc. Iztok Prezelj i mr. sc. Erik Kopač s Fakulteta za društvene vede, Ljubljana, govorili su o prednostima i nedostacima slovenskog ulaska u NATO, troškovima s kojima je Slovenija izložena kao članica Sjevernoatlantskog saveza te novom sigurnosnom okruženju Slovenije.

Trećeg dana seminara održane su još dvije radionice koje su pripremili studenti iz Makedonije te Rumunjske na temu približavanja njihovih zemalja EU te NATO savezu.

Crnogorska ministrica za ekonomske odnose i europsku integraciju, dr. sc. Gordana Djurović, upoznala je polaznike seminara s putem Crne Gore ka Europskoj uniji. Ministrica je napomenula kako je Crna Gora proces približavanja shvatila ozbiljno, svjesna da se radi o dugotrajnom procesu.

Posljednjeg dana seminara brigadir Željko Akrap predstavio je organizaciju RACVIAC. Osnovan 2000. godine, RACVIAC predstavlja forum za regionalni dijalog i kooperaciju, a ujedno je zadužen i za kontrolu naoružanja na jugoistoku Europe.

*Višeslav Majić*